

推動「幸福設計」指引在深水埗區公共屋邨的應用

背景

2024年9月23日，香港房屋局及房委會推出了「幸福設計」指引，旨在加強社區關係，並通過改善硬件設施為居民帶來更多活動空間和幸福。房屋局指出指引經過多次試驗，已有超過3000名居民參與，並獲得了積極的反饋。

深水埗區公共屋邨現況

深水埗區目前有20個公共屋邨，其中包括2個租置計劃屋邨，以及1個綠表置居計劃與公屋混合發展屋苑。這些屋邨為區內居民提供了大量的住房選擇，並涵蓋了不同的住房需求。

建議事項：

1. 邀請房屋署講解「幸福設計」指引的內容、目標及實施計劃，並分享試驗過程中的成功案例和居民反饋。
2. 評估深水埗區公共屋邨的適用性：
 - a) 請房屋署評估深水埗區各公共屋邨的現有設施和空間，確定哪些屋邨最適合首先實施「幸福設計」指引。
 - b) 建議進行居民問卷調查，收集居民對「幸福設計」的需求和建議，確保設計方案符合居民的實際需求。
3. 推動社區參與和合作，建議房屋署與區內社福機構、學校及居民組織合作，共同推動「幸福設計」的實施，並舉辦相關的社區活動和工作坊，提升居民的參與感和歸屬感。
4. 與區議會及持份者協作發展：
 - a) 深水埗區擁有豐富的歷史文化資源和多元化的社區結構，建議在「幸福設計」中融入本地特色，打造具有深水埗區獨特風格的社區空間。
 - b) 推動綠色建築和可持續發展，提升屋邨的環保設施和綠化空間，為居民提供更健康的生活環境。

文件提交人：

梁秉堅、鍾婧薇

2024年9月24日